
Мінсувязі падрыхтавала праект Канцэпцыі Дзяржаўнай
праграмы "Лічбавае развіццё Беларусі" на 2021 - 2025
гады

Міністэрства сувязі і інфарматызацыі падрыхтавала праект Канцэпцыі Дзяржаўнай праграмы
"Лічбавае развіццё Беларусі" на 2021 - 2025 гады, на падставе якой плануецца наступная
распрацоўка названай праграмы.

Праектам канцэпцыі прадугледжваецца, што ў наступным перыядзе будуць выкананы
мерапрыемствы па стварэнні (развіцці) сучаснай інфармацыйна-камунікацыйнай
інфраструктуры, укараненні інавацыйных рашэнняў у галінах эканомікі і тэхналогій "разумных
гарадоў", а таксама забеспячэнні інфармацыйнай бяспекі такіх рашэнняў. Асобна
прадугледжваецца сканцэнтраваць намаганні на ўдасканаленні дзяржаўных электронных
сэрвісаў. Гэта дазволіць забяспечваць раўнамерны ахоп сучаснымі тэхналогіямі доступу да
дзяржаўных паслуг насельніцтва ўсёй краіны, выключаючы стварэнне "лічбавага разрыву"
паміж горадам і сельскай мясцовасцю.

Заказчыкамі мерапрыемстваў дзяржаўнай праграмы, якая распрацоўваецца, будзе выступаць
шырокае кола рэспубліканскіх органаў дзяржаўнага кіравання. Акрамя гэтага, у праграме
прадугледжваецца, што заказчыкамі мерапрыемстваў таксама выступяць і мясцовыя
выканаўчыя і распарадчыя органы - у частцы развіцця тэхналогій "разумных гарадоў".
Непасрэдна ў мэтах лічбавай трансфармацыі рэальнага сектара эканомікі да рэалізацыі
мерапрыемстваў праграмы будуць актыўна прыцягвацца айчынныя прадпрыемствы.

Адметнай асаблівасцю якая фарміруемай дзяржаўнай праграмы, акрамя ахопу лічбавымі
пераўтварэннямі не толькі галін, але і рэгіёнаў, з'яўляецца таксама тое, што ў рамках яе
плануецца рэалізацыя:

пілотных праектаў , уключаючы распрацоўку тыпавых тэхнічных рашэнняў з іх
апрабаваннем на "мадэльных аб'ектах" і наступным маштабаваннем;
праектаў па развіцці перадавых інфармацыйных тэхналогій у мэтах іх наступнага
прымянення для лічбавага развіцця эканомікі: аналітыка вялікіх даных, штучны інтэлект,
машыннае навучанне і зрок, блокчейн, DLT, віртуальная
і дапоўненая рэальнасць, тэхналогіі бесправадной сувязі, інтэрнэт рэчаў, прамысловы
інтэрнэт, кампаненты робататэхнікі, сэнсорыкі і іншыя.

У выніку мяркуецца стварыць банк тыпавых рашэнняў для лічбавага развіцця, што дазволіць
паскоранымі тэмпамі ўкараняць рашэнні ў розных галінах эканомікі, якія функцыянуюць на
аснове перадавых тэхналогій.

Прымаючы пад увагу вядучую ролю інфармацыйных тэхналогій у жыцці сучаснага грамадства і
працэсах эканамічнага развіцця, прапануем зацікаўленым прыняць удзел у разглядзе праекта
названай Канцэпцыі ў мэтах ўкладу ў бачанне рэалізацыі гэтага кірунку ў Рэспубліцы Беларусь
і вызначэння прыярытэтных праектаў.
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Прапановы па дапаўненні праекта Канцэпцыі ці ініцыятывы па мерапрыемствах, якія
могуць быць рэалізаваны ў рамках Дзяржаўнай праграмы "Лічбавае развіццё Беларусі" на 2021
- 2025 гады, якая фарміруецца на яе аснове, прымаюцца да 7 жніўня 2020 г. у
электронным выглядзе па адрасе: shapkina@mpt.gov.by.

Праект Канцэпцыі Дзяржаўнай праграмы «Лічбавае развіццё Беларусі" на 2021 - 2025 гады
Праект Тэхнічнага пашпарта мерапрыемстваў Дзяржаўнай праграмы «Лічбавае развіццё
Беларусі" на 2021 - 2025 гады *
Даведачна 1 Тлумачэнне методыкі ацэнкі ўзроўню цыфравізацыі
Даведачна 2: Методыка ацэнкі ўзроўню галіновай цыфравізацыі
Даведачна 3 Апытальныя лісты для вызначэння ўзроўню цыфравізацыі
Даведачна 4: Аб тэхналагічных трэндах
Даведачна 5: Аб тэхналогіі размеркаваных рэестраў і магчымасцях яе прымянення ў
Рэспубліцы Беларусь
Даведачна 6: Рэкамендацыі па мерапрыемствах рэальнага сектара

Патрабаванні да структуры дзяржаўнай праграмы і зместу справаздач аб выніках рэалізацыі
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